



最美烟花三月天，扬州旅游市场火爆

文旅消费推广季100多项活动及“扬马”吸引众多游客

烟花三月临近，扬州市旅游逐渐进入旺季。随着扬州文旅消费推广季活动的开启，“扬马”等大型文体旅游活动的临近，酒店客房预订也呈现火爆态势，周末更是“一房难求”。目前，扬州各方面已经着手调整应对，确保游客乘兴而来，满意而归。

记者在高铁扬州东站遇到常州陶女士。她和闺蜜原计划下月来扬，考虑到扬马、清明节等因素，决定错峰旅游。在扬州的两天时间，陶女士带娃畅游瘦西湖、大运河博物馆、个园等景点，品尝了淮扬美食。临走还和家人带了老鹅，意犹未尽。陶女士儿子感叹，坐在船上两岸的景太美了。

据了解，3月24日车站到发客流达到4.5万人次。进站时，工作人员开放所有安检通道，在检票口增加手动检票通道，确保乘客及时上车。据介绍，周末在晚上九点后出现出站最高峰，瞬时流量可达2500多人。为此，本周扬州交通

执法部门组建了文明服务示范车队，车队二十余辆出租车均贴有醒目标识。载客送到目的地后，司机将迅速返回扬州东站，服务不停歇，运力不断档。市交通运输综合行政执法支队副支队长吕斌呼吁，希望更多的出租车驾驶员能加入车队。

进入三月份以来，扬州旅游不断升温。3月23日，仅瘦西湖景区就接待游客超过4万人，旅游团队400多个。记者在瘦西湖景区看到游人如织，景区内百花绽放、春光旖旎，吸引众多游客前来打卡。安徽游客缪铭说，扬州的景色特别宜人，他充分感受到春姑娘来了，船在水中走，人在画中游，特别让人心旷神怡。

为了让游客充分感受“烟花三月”的魅力，今年3—5月，扬州启动了“烟花三月下扬州”文旅消费推广季活动，整合主城区以及各县市区、部分村镇文旅资源，推出七大主题、共100多项重点文旅活

动，邀请游客“烟花三月下扬州”。

瘦西湖景区管理处文创演艺部副部长李丽介绍，今年万花会以“最美烟花三月天”为主题，将赏花园、红楼短剧、国风国潮演艺结合起来，用形式多样、互动性强的节目吸引游客来瘦西湖，在百花盛开、万花齐放的时节感受花卉的美妙以及美好生活。

这个周末，扬州将迎来2024扬州鉴真半程马拉松赛，将进一步带动扬州旅游升温。在西部客运枢纽附近的一家快捷酒店，相关负责人介绍，得益于“扬马”的举办，目前酒店的客房已被预订一空。

城市即旅游，人人皆形象。随着“烟花三月”的到来，扬州各方将合力优化旅游服务，提升游客满意度。瘦西湖景区管理处文创演艺部副部长李丽表示，瘦西湖采取人人都是指挥员、人人都是讲解员、人人都是引导员的方式，希望能够给游客带来良好的游园感受。

杨轩 顾潇

泰州设立无偿献血关爱公益基金

3月22日上午，“无偿献血关爱公益基金”实施启动仪式在市中心血站举行。泰州市委常委、宣传部部长、副市长刘霞出席活动并讲话。

刘霞指出，血液是临床医疗救治的宝贵资源，近年来，该市临床用血需求持续增长，区域性、结构性、季节性供血紧张情况时有发生，供需矛盾比较突出。设立关爱公益基金，对无偿献血者实行激励奖励，非常迫切，十分必要，有利于更好保障人民健康、更好弘扬人道主义、

更好凝聚人心力量。下一步，相关单位要抓好基金的具体运行，号召更多爱心组织、爱心企业、爱心人士积极捐赠。

活动中，泰州市红十字会、南京医科大学附属泰州人民医院、泰州市中医院、泰州市第四人民医院、泰州市第三人民医院、泰州市第五人民医院、泰州市中西医结合医院、国药集团泰州医疗器械有限公司等八家首批捐赠单位负责人和代表现场举牌捐赠，共筹集款项60万元。

于黎华 毛晓华

“泰有源”追溯码年底前全覆盖

近日，江苏万业食品科技有限公司生产的预制菜肴“老母鸡汤”正式启用“泰有源”追溯码，这也是泰州首家实现外包装追溯码的食品生产企业。“我们对自己的食品安全有信心，一直积极配合该项工作。有了消费者的监督，今后也会更加注重食品安全问题。”公司生产负责人程勇说。

“有了这个‘泰有源’追溯码，消费者通过微信或支付宝

‘扫一扫’，就能实时查看食品标签、企业证照、产品追溯、监督抽检等信息，同时可以进行线上购买登记、咨询投诉，充分保证我市地产食品信息可查、问题可追、责任可究。”泰州市市场监管局食品生产安全监管处处长曹红春介绍。泰州已有676家食品生产企业激活使用“泰有源”食品生产智慧化监管平台，预计今年年底前，全市食品生产企业都会贴上“追溯码”。

曹剑鸣 毛晓华

画说扬州

近日，工商银行扬州分行利用下班后开展服务情景演练活动。由员工分饰角色，通过情景再现、角色互换等方式，从不同角度剖析服务过程中有待改进之处。

该行通过这种“实战演练”不断巩固提升服务质效，推动消费者权益保护工作不断发展与完善，持续打造人性化、有温度的服务品牌形象。

赵红伟 吴景 庄剑翔 摄影报道



相约会船季，爱上溱湖湾 姜堰溱潼会船活动4月6日开幕

3月25日，泰州姜堰溱湖湾旅游推介会暨2024溱潼会船系列活动新闻发布会在安徽省合肥市举办，与会领导和嘉宾共同向四海宾朋发出盛情邀约：2024泰州姜堰溱潼会船系列活动将于4月6日在十里溱湖盛大开幕，诚邀海内外宾朋相约姜堰、相约溱湖湾，观会船、游湿地，逛古镇、尝八鲜、享健康、悦人生，亲赴一场诗情画意、陶醉身心的美好旅程。

“我们期待通过今天的推介活动，让更多合肥乃至安徽的广大游客，走进溱湖湾、情系溱湖湾、爱上溱湖湾，让溱湖湾成为两地见证友谊、双向奔赴的坚实纽带。”推介会上，泰州市姜堰区委书记孙靓靓为大家讲述了爱上溱湖湾的“四个理由”：走进溱湖湾，爱上她“一眼千年、天下会船”的惊艳瞬间，“大美湿地、梦里水乡”的唯美柔情，“渔寮耕读、田园风光”的诗意浪漫，“舒适宜居、休闲康养”的惬意生活。

孙靓靓说，真诚期待大家将“这份爱”化作春天的脚步，多到姜堰走一走、看一看，观会船、游湿

地，逛古镇、尝八鲜，享健康、悦人生，亲赴一场诗情画意、陶醉身心的美好旅程；真诚希望两地将“这份爱”化为合作的动力，加强文化旅游交流，深化拓展双方协作，推出一批互惠互利、共赢共享的经贸合作项目。

发布会现场，深情演绎的音诗画节目“沉浸式”展现了姜堰的地理环境、历史人文、美景美食；幽默风趣的脱口秀节目详细推介了溱湖湾的特色旅游产品，邀请全国各地游客“打卡”溱湖湾，“邂逅”金姜堰。

近年来，姜堰大力实施“旅游兴区”战略，出台《关于促进旅游业高质量发展的若干政策措施》，先后发放旅游奖补资金近一千万。现场用MG动画发布了该区针对地接游、自驾游、研学游、组团游推出的四大系列优惠政策，并举行了旅游奖补资金发放仪式。溱湖文旅集团与安徽省8家重点旅行社举行战略合作签约仪式，为姜堰文旅产业发展助力赋能。

现场还以短视频形式发布了今年溱潼会船系列活动安排，除了

蔚为壮观的会船开幕式之外，姜堰区还将先后举办溱湖篙船大赛、泰州早茶·姜堰味道美食大赛、溱潼万朵古山茶观赏节、“堰上花开”乡村生态旅游节、“勤来溱湖 养生养福”药师佛文化节、第十届黄龙士世界女子围棋团体锦标赛、中国·溱湖路亚精英赛、2024泰州铁人三项亚洲杯赛、中国里下河·溱湖端午龙舟邀请赛、水上欢乐嘉年华、溱湖湾湿地音乐节、2024溱湖湿地半程马拉松赛、2024溱湖八鲜美食节等19场系列活动。

姜堰位于江苏省中部，是地级泰州市的东大门。近年来，该区把“旅游兴区”作为城市发展战略之一，不断巩固拓展溱湖国家5A级旅游景区品牌优势，汇聚周边2个镇（街道）、5个省级特色田园乡村、5个省级以上传统村落等特色资源，打造总面积达49.5平方公里的“溱湖湾”特色田园示范区，创成江苏全省唯一同时入选省特色田园乡村示范区、省传统村落连片保护利用示范区的试点项目。

乔梁 丁明玥 王宇飞 尹有文

泰州发布《零碳医药健康园区评价指南》

近日，泰州以中国医药城为样本，发布全国首部《零碳医药健康园区评价指南》。

在“双碳”战略背景下，医药健康园区以建设零碳园区为驱动力，处理好经济发展与生态环境的关系。发展新质生产力，是其可持续高质量发展的关键所在。市标准化院院长吴薇表示，指南将进一步发挥标准在支撑产业链中的基础作用和推进、服务“双碳”战略的引领作用，为零碳医药园区评价提供清

晰的实现路径与技术参考。

指南在市场监管局指导下，由市标准化院牵头，联合医药高新区（高港区）医药产业园管理办公室、中国标准化研究院、中检科（上海）测试技术有限公司、北京信息科技大学、江苏硕世生物科技股份有限公司、江苏先思达生物科技股份有限公司等机构和专家，历时近一年时间研究起草，由中国民族医药协会归口发布。

刘昊宇 陈蓝生 毛晓华

大仪擦亮“帮办代办”金字招牌

日前，扬州市政务服务管理办公室下发《关于公布2023年度扬州市“金牌代办员”评选结果的通报》，仪征市行政审批局下发了《关于对2023年度全市政务服务有关工作先进集体和先进个人给予表扬的通报》，仪征大仪镇“店小二”代办服务站、周子健、高扬入选集体和个人名单。

近年来，大仪镇全力打造优质服务帮办代办服务。代办员熟悉注册、立项、规划、设计、施工等事项，及时更新相关要求。“店小二”代办服务站代办员已开展上门服务342次，实现“拿地即开工”4次，累计为12个用地项目、23个租赁、技改等项目提供帮办代办服务。

陈文欣 庄剑翔

敞开心胸一片天，放飞心理健康梦

3月24日中午，扬州大学旅游烹饪学院心理协会在扬子津东校区南广场开展了“我心向阳而行”主题活动。

心协成员给现场学生普及心理健康相关知识，介绍如何正确缓解压力。到了“不悦烦恼，一吐为快”环节，学生们匿名写下近期遇到的烦恼，放入解忧箱中。有的学生被人际关系所困扰，有的学生被困在学业问题中，四六级、计算机、普通话、考研等；有的则是烦恼

爱情关系，想要谈一次甜甜的恋爱却不知道如何正确对待……在场心理老师挑出典型问题，为学生们解答。

活动负责人郑博表示：“心理健康与身体健康密切相关，也会影响生活质量。此次活动是希望学生们能保持一个健康、快乐、积极向上的心理，如同向日葵永远向往着光明和希望，能够培养学生们不怕挫折、心向光明、乐观积极的生活态度。”

朱勇 葛嘉欣 顾潇